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Gobierno del Presidente 

Iván Duque



Ficha técnica 

Persona natural o 
jurídica que la encomendó

Persona natural o jurídica que
la realizó

Fuente de financiación

Cifras y Conceptos S.A.
Cifras y Conceptos S.A

Procedimiento utilizado
Para la selección de las unidades

Tamaño de la muestra

Universo representado

Las premisas para la selección de las
unidades de observación corresponden a
las de un diseño estadístico de muestreo
de tipo probabilístico, multietápico,
estratificado de conglomerados de áreas
con selección aleatoria de la unidad de
Observación.

Se estima un total de 4,6
millones de votantes activos.

Técnica utilizada para la 
Selección de la muestra 

Fecha de recolección Margen de error

Encuesta presencial en 
hogares, a través de 
dispositivo móvil de 
captura.

4,1% con una confiabilidad del 
95%, para frecuencias 
observadas de mínimo 30%.

Población objetivo

Personas mayores de edad votantes
activos, residentes habituales de la
ciudades de Bogotá, Medellín, Cali y
Barranquilla, que conforman el
ámbito geográfico de estudio en la
zona urbana.

1611 encuestas distribuidas en
las ciudades de Bogotá,
Medellín, Cali y Barranquilla.

Cifras y Conceptos S.A

27 de julio al 2 de agosto de 2019



Ficha técnica 

Ámbito Geográfico del estudio

Equipo

Temas del formulario :

Sexo, edad, nivel socioeconómico, ocupación, nivel educativo, religión, estado civil, tenencia de hijos, tenencia de mascotas, 
afinidad por partido político, imagen presidente y vicepresidenta, evaluación de gestión actual del gobierno, conocimiento e 
imagen favorable o desfavorable de los actuales ministros, evaluación de la situación económica, pérdida de empleo en los 
últimos 6 meses y miembros del hogar que trabajan en aplicaciones tipo uber, rappi, cabify, entre otras.

El ámbito geográfico de estudio está limitado a las cuatro principales ciudades: Bogotá, Medellín, Cali y Barranquilla.

Coordinadora Polimétrica Yennifer Catherine Pérez Avella

Subgerente técnico Miguel Ángel León

Supervisores 11

Encuestadores 61

Para esta medición se realizó un laboratorio con la
participación de 37 líderes de opinión a nivel nacional,
quienes dieron opiniones para ajustar el formulario e
incluir preguntas y temáticas que son relevantes en el
país. La responsabilidad de los datos es asumida por
Cifras y Conceptos S.A.



Datos 
Sociodemográficos



Mujeres Hombres

53% 47%

22%

32%

46%

AltoMedioBajo

Sexo Edad

NSEOcupación
59%

20%

6% 5% 5% 4%
2%

Trabajar Oficios del
hogar

Estudiar Otra actividad Buscar
trabajo

Estudiar y
trabajar

Incapacitado
permanente
para trabajar

BASE: 1611 encuestados 

15%

23%

19%

17%

14%

12%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Sociodemográficos



Nivel educativo más alto alcanzado

Estado civil

Religión

13%

13%

32%

22%

17%

3%

0%

Básica primaria (hasta 5° grado)

Básica secundaria (hasta 9° grado)

Secundaria completa (hasta 11° grado)

Técnico o tecnólogo

Universitario (pregrado)

Posgrado

Ns/Nr

39%

30%

22%

5% 4%

Soltero Casado Unión Libre Divorciado/Separado Viudo

BASE: 1611 encuestados 

73%

13%

1%

10%
4%

Cristiano
católico

Cristiano NO
católico

Otro Ninguno No sabe/No
responde

Sociodemográficos



¿Usted tiene hijos?

73%

27%

Sí No

BASE: 1611 encuestados 

¿Usted tiene mascotas?

50%

50%

Si No

Sociodemográficos



PERCEPCIÓN
GOBIERNO NACIONAL



Gato

¿Con cuál de los siguientes partidos tiene afinidad  o simpatía ?

10%

6%

5%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

63%

Centro Democrático

Partido Liberal

Cambio Radical

Partido Verde

MIRA

Colombia Humana

Partido de la U

Partido Conservador

Polo Democrático Alternativo

No tiene partido / Otro

BASE: 1611 encuestados 

Percepción Gobierno Nacional



33%

39%

33%

63%

58%

65%

4%

3%

2%

2019 Agosto

2019 Abril

2018 Noviembre

Favorable Desfavorable No lo conoce

BASE: 1191

BASE: 1556

BASE: 1611

El presidente Iván Duque cumple 1 año de mandato, 
¿cómo define su gobierno en una palabra?

BASE: 1611

Percepción Gobierno Nacional

Imagen del Presidente de la 
República Iván Duque

Histórico



Favorabilidad del Presidente Iván Duque por segmentos 

• Nivel educativo 
alcanzado: Primaria

• Edad: mayores de 35 
años 

• Ubicación: Medellín.

Favorabilidad 
del 89%

• Nivel educativo 
alcanzado: Bachillerato

• Edad: menores de 35 
años

• Ubicación: Medellín.

Favorabilidad 
del 65%

• Nivel educativo 
alcanzado: Primaria

• Edad: mayores de 44 
años

• Ubicación: Bogotá y 
Cali

Favorabilidad 
del 42%

• Barranquilla

Favorabilidad 
39 %

• Nivel educativo 
alcanzado: Bachillerato

• Edad: mayores de 34 
años.

• Ubicación: Bogotá y 
Cali.

Favorabilidad 
31%

• Nivel educativo 
alcanzado: Educación 
superior.

• Edad: menores de 34 
años

• Ubicación: Bogotá y 
Cali

Favorabilidad 
del 18%

Se realiza árbol de decisiones y análisis de segmentación

Abril 2019

• Nivel educativo 
máximo alcanzado: 
Bachillerato

• Edad: mayores de 55 
años 

• Ubicación: Medellín.

Favorabilidad 
del 65%

• Nivel educativo 
alcanzado: Básica 
primaria

• Ubicación: Todas las 
ciudades

Favorabilidad 
del 47%

• Nivel educativo 
alcanzado: Básica 
Primaria

• NSE: Alto

• Ubicación: Bogotá y 
Barranquilla

Favorabilidad 
del 40%

• Nivel educativo 
alcanzado: Técnicos y 
profesionales.

• NSE: medio y bajo

• Ubicación: Bogotá y 
Barranquilla

Favorabilidad 
27%

• Mujeres

• Ubicación: Cali.

Favorabilidad 
19%

• Hombres

• Ubicación: Cali

Favorabilidad 
del 12%

Agosto 2019



Imagen de la Vicepresidenta de la República Marta Lucía Ramírez
Histórico

Marta Lucía Ramírez

33%

37%

32%

57%

53%

55%

10%

10%

13%

2019 Agosto

2019 Abril

2018 Noviembre

Favorable Desfavorable No lo conoce

BASE: 1611

BASE: 1556

BASE: 1191

Percepción Gobierno Nacional



Evalúe la gestión del Presidente de Colombia Iván Duque en los siguientes aspectos

ECONOMÍA

21%

18%

18%

16%

16%

16%

15%

15%

15%

15%

15%

15%

36%

34%

43%

35%

34%

32%

34%

38%

37%

36%

36%

35%

42%

47%

37%

46%

49%

49%

48%

45%

46%

47%

49%

50%

1%

1%

2%

3%

1%

4%

2%

2%

1%

2%

1%

1%

Mejorar las relaciones internacionales

Promover la paz

Promover la igualdad entre hombres y mujeres

Combatir la minería ilegal

Disminuir la corrupción

Manejo de las cárceles

Política Migratoria

Preservar áreas de conservación natural

Mejorar calidad y cobertura en educación

Mejorar la calidad del aire

Incrementar el nivel de justicia

Combatir la delincuencia común

Muy bien (5 y 6) Ni muy bien ni muy mal (4 y 3) Muy mal (1 y 2) NS/NR

BASE: 1611 encuestados 



ECONOMÍA

15%

14%

14%

14%

14%

14%

13%

13%

12%

12%

11%

36%

38%

43%

39%

36%

38%

37%

38%

38%

36%

36%

48%

47%

40%

46%

49%

47%

47%

48%

48%

52%

51%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

Combatir las guerrillas

Promover la cultura

Combatir la discriminación

Impulsar el crecimiento económico

Combatir el narcotráfico

Combatir las bandas criminales

Proteger los recursos hídricos

Mejorar la infraestructura

Mejorar los servicios de salud

Disminuir el desempleo

Reducir la pobreza

Muy bien (5 y 6) Ni muy bien ni muy mal (4 y 3) Muy mal (1 y 2) NS/NR

BASE: 1611 encuestados 

Evalúe la gestión del Presidente de Colombia Iván Duque en los siguientes aspectos



¿Conoce a los actuales ministros?

BASE: 1611 encuestados 

51%

48%

45%

45%

44%

44%

44%

39%

39%

39%

39%

38%

38%

36%

35%

49%

52%

55%

55%

56%

56%

56%

61%

61%

61%

61%

62%

62%

64%

65%

Carlos Holmes Trujillo García  (Ministro Relaciones Exteriores)

Alberto Carrasquilla  (Ministro Hacienda y Crédito Público)

Juan Pablo Uribe Restrepo (Ministro Salud y de la Protección Social)

María Victoria Angulo González (Ministra Educación Nacional)

Guillermo Botero Nieto (Ministro Defensa Nacional)

 Alicia Arango Olmos (Ministra de Trabajo)

Ángela María Orozco Gómez  (Ministra de Transporte)

Carmen Inés Vásquez Camacho (Ministra Cultura)

Andrés Valencia Pinzón (Ministr de Agricultura y Desarrollo Rural)

María Fernanda Suarez (Ministra de Minas y Energía)

Ricardo José Lozano Picón (Ministro de Ambiente y Desarrollo Sostenible)

José Manuel Restrepo Abondano (Ministro Comercio, Industria y Turismo)

 Nancy Patricia Gutiérrez Castañeda (Ministra del Interior)

Jonathan Malagón González  (Ministro deVivienda, Ciudad y Territorio)

Sylvia Constaín (Ministra de las TIC´S)

Sí No



¿Tiene una imagen favorable o desfavorable de los ministros que conoce?

BASE: 1611 encuestados 

32%

29%

29%

26%

26%

26%

25%

24%

24%

23%

23%

22%

22%

21%

18%

68%

71%

71%

74%

74%

74%

75%

76%

76%

77%

77%

78%

78%

79%

82%

 María Victoria Angulo González (Ministra de Educación Nacional)

Carmen Inés Vásquez Camacho (Ministra Cultura)

Carlos Holmes Trujillo García  (Ministro Relaciones Exteriores)

José Manuel Restrepo Abondano (Ministro Comercio, Industria y Turismo)

Sylvia Constaín (Ministra de Tecnologías de la Información y…

Andrés Valencia Pinzón (Ministr de Agricultura y Desarrollo Rural)

Nancy Patricia Gutiérrez Castañeda (Ministra del Interior)

Guillermo Botero Nieto (Ministro de Defensa Nacional)

Juan Pablo Uribe Restrepo (Ministro Salud y de la Protección Social)

Alicia Arango Olmos (Ministra de Trabajo)

Ricardo José Lozano Picón (Ministro de Ambiente y Desarrollo Sostenible)

Ángela María Orozco Gómez  (Ministra de Transporte)

Jonathan Malagón González  (Ministro deVivienda, Ciudad y Territorio)

María Fernanda Suarez (Ministra de Minas y Energía)

 Alberto Carrasquilla  (Ministro de Hacienda y Crédito Público)

Favorable Desfavorable



PERCEPCIÓN DEL GOBIERNO 
POR CIUDADES 



Imagen del Presidente de la República Iván Duque en Bogotá D.C.

32% 65% 3%2019 Agosto

Favorable Desfavorable No lo conoce

Base: 945 encuestados

¿Cómo define el gobierno de Iván Duque en una 
palabra?



Ministros con MEJOR favorabilidad en Bogotá

BASE: 43835%

28%

26%

65%

72%

74%

 María Victoria Angulo González (Ministra de

Educación Nacional)

Carlos Holmes Trujillo García  (Ministro Relaciones

Exteriores)

Guillermo Botero Nieto (Ministro de Defensa

Nacional)

Favorable Desfavorable

BASE: 465

BASE: 445

Ministros con PEOR favorabilidad en Bogotá

23%

22%

19%

77%

78%

81%

Jonathan Malagón González  (Ministro deVivienda,

Ciudad y Territorio)

María Fernanda Suarez (Ministra de Minas y Energía)

Alberto Carrasquilla  (Ministro de Hacienda y Crédito

Público)

Favorable Desfavorable

BASE: 468

BASE: 373

BASE: 328



Imagen del Presidente de la República Iván Duque en Cali

19% 73% 8%2019 Agosto

Favorable Desfavorable No lo conoce

Base: 236 encuestados

¿Cómo define el gobierno de Iván Duque en una 
palabra?



Ministros con MEJOR favorabilidad en Cali

BASE: 11040%

28%

60%

72%

Carlos Holmes Trujillo García  (Ministro Relaciones

Exteriores)

 María Victoria Angulo González (Ministra de

Educación Nacional)

Favorable Desfavorable

BASE: 85

Ministros con PEOR favorabilidad en Cali

20%

21%

27%

80%

78%

73%

Guillermo Botero Nieto (Ministro de Defensa Nacional)

Alberto Carrasquilla  (Ministro de Hacienda y Crédito

Público)

Juan Pablo Uribe Restrepo (Ministro Salud y de la

Protección Social)

Favorable Desfavorable

BASE: 93

BASE: 89

BASE: 84



Imagen del Presidente de la República Iván Duque en Medellín

55% 45% 0%2019 Agosto

Favorable Desfavorable No lo conoce

Base: 240 encuestados

¿Cómo define el gobierno de Iván Duque en una 
palabra?



Ministros con MEJOR favorabilidad en Medellín

BASE: 10850%

47%

50%

53%

Carmen Inés Vásquez Camacho (Ministra Cultura)

María Victoria Angulo González (Ministra de

Educación Nacional)

Favorable Desfavorable

BASE: 98

Ministros con PEOR favorabilidad en Medellín

24%

23%

37%

76%

77%

63%

Alberto Carrasquilla  (Ministro de Hacienda y Crédito

Público)

Alicia Arango Olmos (Ministra de Trabajo)

Carlos Holmes Trujillo García  (Ministro Relaciones

Exteriores)

Favorable Desfavorable

BASE: 140

BASE: 85

BASE: 109



Imagen del Presidente de la República Iván Duque en Barranquilla

32% 64% 4%2019 Agosto

Favorable Desfavorable No lo conoce

Base: 189 encuestados

¿Cómo define el gobierno de Iván Duque en una 
palabra?



Ministros con MEJOR favorabilidad en Barranquilla

BASE: 10210%

9%

9%

90%

91%

91%

Ángela María Orozco Gómez  (Ministra de

Transporte)

Jonathan Malagón González  (Ministro deVivienda,

Ciudad y Territorio)

Guillermo Botero Nieto (Ministro de Defensa

Nacional)

Favorable Desfavorable

BASE: 100

BASE: 104

Ministros con PEOR favorabilidad en Barranquilla

5%

6%

6%

95%

94%

94%

Alberto Carrasquilla  (Ministro de Hacienda y Crédito

Público)

Juan Pablo Uribe Restrepo (Ministro Salud y de la

Protección Social)

María Victoria Angulo González (Ministra de

Educación Nacional)

Favorable Desfavorable

BASE: 103

BASE: 103

BASE: 104



SITUACIÓN ECONÓMICA DE 
LOS COLOMBIANOS



Durante los últimos 6 meses los ingresos de su 
hogar:

Durante los últimos 6 meses ¿usted o alguien de 
su hogar ha perdido el empleo?

59%

26%

14%

Se mantuvieron igual

Disminuyeron

Aumentaron

BASE: 1611 encuestados 

36%

64%

Si No

¿Alguien de su hogar trabaja en alguna de las plataformas tipo Rappi, Uber, Cabify, 
Domicilios.com, DiDi, picap, beat, entre otras?

9%

91%

Si No

Situación económica




